
 

RANCANGAN PROSES PEMBELAJARAN (RPP) 

KEGIATAN KELAS ONLINE / PEMBELAJARAN JARAK JAUH (PJJ) 

 

 

Satuan Pendidikan : SMA Islam, Alam Dan Sains Al Jannah 

Mata Pelajaran : Bahasa Inggris  

Kelas/ Semester : XI / 2 

Materi Pokok : Cause and Effect 

Alokasi Waktu : 1 × Pertemuan (2 jam pelajaran) 

 

VISI AL JANNAH :  

Mewujudkan pemimpin berkarakter islam, cinta alam, dan unggul dalam sains. 

 

MISI AL JANNAH :  

1. Menjadikan Al Quran dan As Sunah sebagai pedoman dalam pembelajaran. 

2. Mewujudkan karakter islam, alam dan sains yang tercermin dalam prilaku sehari hari, 

siswa, guru dan keluarga besar sekolah Al Jannah. 

3. Menjadikan alam sebagai sumber pembelajaran. 

4. Pembiasaan sikap dan kemampuan kepemimpinan dalam berbagai aktifitas. 

5. Mengembangkan sains dan kreatifitas teknologi untuk peningkatan kualitas hidup. 

 

A. Kompetensi Inti 

-  - Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, 

prosedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, 

kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan 

kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang 

spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah. 

 

- Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak 

terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara 

mandiri, dan mampu menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

 

 Kompetensi Dasar  Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.7  Menerapkan fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur 

kebahasaan teks interaksi 

transaksional lisan dan 

tulis yang melibatkan 

tindakan memberi dan 

meminta informasi terkait 

hubungan sebab akibat, 

sesuai dengan konteks 

penggunaannya. 

(Perhatikan unsur 

kebahasaan because of ..., 

due to ..., thanks to ...) 

 Mengidentifikasi situasi yang memunculkan 

pernyataan sebab akibat  

 Menyebutkan situasi yang memunculkan 

pernyataan sebab akibat dan menyebutkan 

pernyataan yang dimaksud 

 Memahami struktur teks dalam memberi dan 

meminta informasi terkait hubungan sebab 

akibat 

 Memahami unsur kebahasaan dari sebuah teks 

dalam memberi dan meminta informasi terkait 

hubungan sebab akibat 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 



 

1. Mengidentifikasi situasi yang memunculkan pernyataan sebab akibat  

2. Menyebutkan situasi yang memunculkan pernyataan sebab akibat dan menyebutkan 

pernyataan yang dimaksud 

3. Memahami struktur teks dalam memberi dan meminta informasi terkait hubungan 

sebab akibat 

4. Memahami unsur kebahasaan dari sebuah teks dalam memberi dan meminta 

informasi terkait hubungan sebab akibat 

5. Menulis teks pendek yang melibatkan pernuataan sebab akibat dan kemudian 

dibacakan ke kelas 

6. Membuat beberapa pandangan dari hasil pengamatan yang melibatkan sebab akibat 

terkait dalam upaya menjaga, memelihara dan memperbaikinya 

 

D. Materi Pembelajaran 

 Fungsi Sosial 

Menjelaskan, memberikan alasan, mensyukuri, dsb. 

 Struktur Teks 

- Memulai 

- Menanggapi (diharapkan/di luar dugaan) 

 Unsur Kebahasaan 

- Kata yang menyatakan hubungan sebab akibat: because of ..., due to ..., thanks to ... 

- Nomina singular dan plural dengan atau tanpa a, the, this, those, my, their, dsb. 

- Ucapan, tekanan kata, intonasi, ejaan, tanda baca, dan tulisan tangan 

 Topik 

Keadaan, perbuatan, tindakan di sekolah, rumah, dan sekitarnya yang layak dibahas 

melalui sebab akibat yang dapat menumbuhkan perilaku yang termuat di KI. 

 

E. Sumber Pembelajaran 

 Buku Penunjang Kurikulum 2013 Mata Pelajaran Bahasa Inggris Kelas XI,  

Kemendikbud, Revisi Tahun 2016 

 Kamus Bahasa Inggris 

 Pengalaman peserta didik dan guru 

 

F. Media Pembelajaran 

1. Media : Bahan ajar, Buku Bahasa Inggris Erlangga X, Whatsapp Group, Google 

Hangouts 

2. Alat : Kertas, alat tulis, handphone dan laptop. 

 

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

 

PENDAHULUAN 

Apersepsi 

- Guru mengkondisikan peserta didik untuk mengikuti pembelajaran dengan memulai 

berdoa. 

- Guru mengabsen kehadiran peserta didik melalui WhatsApp Group (WAG) 

- Setelah siap, guru membagikan link untuk menuju room diskusi di Google Hangouts. 

- Guru memastikan siswa sudah login dan tergabung.  

 

Motivasi 

Guru memastikan bahwa belajar menuntut ilmu adalah wajib hukumnya bagi setiap muslim. 

Serta memotivasi bahwa Allah akan mengangkat orang yang berilmu beberapa derajat lebih 

tinggi. 

 



 

Di tengah wabah virus Corona, Guru memberi motivasi agar selalu optimis dan bergantung 

kepada Allah, Guru juga menghimbau agar siswa tetap menjalani hidup sehat, stay at home, 

dan memperbanyak ibadah. 

 

 

KEGIATAN INTI 

No. Kegiatan Media 

1 Peserta didik ditugaskan mendownload file materi yang telah 

disipakan guru. 

WAG 2 Siswa membaca dengan seksama materi penjelasan dan 

mencoba memahami sekilas mengenai materi yang akan 

disampaikan.  

3 Siswa diberi review terlebih dahulu mengenai materi terahir 

yang pernah diajarkan (personal letter). 

Google 

Hangouts 

4 Siswa memberikan contoh-contoh dari personal letter 

5 Guru mengaitkan materi dengan materi yang baru yaitu cause 

and effect. Peserta didik diminta untuk menyebutkan hal-hal 

maupun contoh yang berkaitan dengan sebab akibat. 

6 Guru memberikan penjelasan singkat dalam menentukan 

manakah cause/effect kepada peserta didik. 

7 Guru meringkas pertemuan untuk hari ini. 

8 Guru memberikan penghargaan kepada siswa yang aktif dan 

benar dalam mengerjakan tugas 

9 Siswa ditugaskan mengerjakan soal yang sudah disiapkan 

10 Guru menutup sesi Streaming di Google Hangouts 

11 Siswa mengumpulkan tugas latihan soal via WhatsApp WA 

 

PENUTUP 
1. Peserta didik dengan panduan guru menyimpulkan materi pembelajaran  

2. Peserta mengumpulkan tugas Latihan Soal 

3.   Menutup kelas online dengan membaca hamdallah dan doa kafaratul majlis 

 

 

I. Penilaian 
1. Pengetahuan : Tes tertulis (Essay) (terlampir). 

2. Sikap : Pengamatan aktivitas diskusi 

 

 

 

 

 Depok, 20 Maret 2020 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

                Fatimah, S.Pd               Nu’man Nasif, S.Pd 

   

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LET’S PRACTICE! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


